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Mokra Gora, Srbija, 7-10. jun 2010. godine 
 
Training: „Accession to European Union in the Field of Agricultural and Rural 
Policies“ 
 
U organizaciji SWG-a, u periodu od 7 do 10 juna, održan je seminar u Mokroj 
Gori, na temu: „Pristupanje EU iz oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja“ 
Učesnici seminara su bili predstavnici iz  Hrvatske,  Bosne i Hercegovine, 
Srbije,Crne Gore i Makedonije, a našu zemlju predstavljali su Dragana Pajović, 
Vidosava Milačić, Mirko Lješević (MPŠV) , Branka Nikolić i Rajko Grozdanić 
(Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji). 
Predavači su bili eksperti iz Slovenije, prof.dr. Emil Erjavec i prof.dr. Luka 
Juvančić. 
 

 
 
Na seminaru je prikazan razvoj EU, prezentovana nam je uloga evropskih 
institucija u EU (Evropske komisije, Parlamenta, Savjeta ministara, Evropskog 
savjeta, Suda pravde, Revizorskog suda), zajedničke politike koje vode i način 
fukcionisanja EU u formi federacije (monetarna, trgovinska, poljoprivredna, 
ekonomska, socijalna i zaštite životne sredine), konfederacije (unutrašnji 
poslovi)  i kao međunarodna organizacija (politika inostranih poslova). 
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Pored osnovnih uloga centralnih institucija u EU pojašnjena je i uloga tijela koji 
su ispod osnovnih institucija, kao što je COREPER I i II (savjet stalnih 
predstavnika, koji čine ambasadori i zamjenici ambasadora zemalja članica u 
Evropskoj zajedinica). U okviru ovog dijela posebno je razrađena uloga 
Savjeta ministara za oblast poljoprivrede. Objašnjen je proces tzv. 
komitologije odbora koji pružaju tehničku pomoć Komisiji prilikom usvajanja 
odluka Evropske komisije (46 komiteta, 492 sastanka u oblasti poljoprivrede). 
Naznačena je promijenjena uloga Parlamenta, koji je ranije, prije svega, imao 
savjetodavnu uloga, a sada ravnopravnu ulogu sa Savjetom prilikom usvajanja 
odluka predloženih od strane Komisije. 
Istaknut je značaj lobiranja, važnost poznavanja uloge svih ljudi u strukturi 
koji su značajni za donošenje odluka od interesa za državu, kao i uključivanje 
farmerskih organizacija u strukture na nivou EU (COPA-evropska organizacija 
farmera, COGECA-evropska organizacija nacionalnih udruženja evropskih 
kooperativa, CEJA-evropska organizacija mladih farmera itd.) 
Prezentovan nam je značaj kohezione politike sa aspekta jačanja ekonomske i 
socijalne kohezije, redukcije različitosti u razvoju pojedinih regiona i 
strukturnim prilagođavanjima regiona koji zaostaju. 
 

 
Prof.dr Emil Erjavec 
 
 
U okviru Zajedničke poljoprivredne politike objašnjeni su nam istorijski razvoj 
CAP-a kao i ciljevi. Takođe, poslije 2013 god. predviđena su daljnja ukidanja 
uvoznih zaštita i tradicionalne tržišne podrške, kao i kretanje ka jedinstvenoj 
šemi plaćanja prema ha. Za ruralni razvoj nijesu predviđene bitnije promjene.  
 
U dijelu politike ruralnog razvoja navedene su ciljevi, mjere i programska 
logika prilikom kreiranja politike ruralnog razvoja, kao i varijacije i uticaji 
različitih vidova intervencija u okviru politike ruralnog razvoja između 
pojedinih zemalja EU. 
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Posebno je obrađena oblast pristupa zemalja Zapadnog Balkana EU, gdje su 
date određne preporuke za zemlje Zapadnog Balkana. Takođe, data je analiza 
zemalja Zapadnog Balkana sa aspekta učešća poljoprivrede u ekonomiji, 
strukturi farmi, korišćenju zemlje, cjenovne konkurentnosti, budžetske 
podrške, kao i procijenjeni iznos sredstava koji svaka država može da očekuje 
iz EU fondova nakon pristupanja.  
 
Na kraju predloženo je da se formiraju radna tijela svih zemalja članica SWG, 
koja bi u učestvovala na radionicama na kojima bi se diskutovalo o 
zajedničkim pitanjima i problemima zemalja u procesu pristupanja EU. 
 


